

НОВЪ ПОГЛЕДЪ

Плѣвень, 1 августъ 1931 година.

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ
Урежда комитетъ

Абонаментъ 60 лева — Броятъ 1 левъ

Година втора брой 65

ПРАВИТЕЛСТВОТО РАБОТИ

Безъ вестникарски кръсъци безшумно и почти незабѣлно правителството на народния блокъ, работи върху сѣдинитѣ на България. Забѣлява се едно скромно, но упорито старание къмъ творческа работа.

Противно на отровна мѣла, че министъръ-председателя г. Ал. Малиновъ билъ тежъкъ, инертенъ, досега той изработи два голѣми меморандума, чиято публичностъ зече имаме.

На г. министъръ-председателя подражаватъ всички министри. Ведомствата сѣ на кракъ. Силно раздвигване се забѣлява и въ компетентнитѣ кръгове, които сѣ на работа по разнитѣ ведомства.

Всички висши чиновници въ министерствата сѣ на докладъ. А това при г-да Ляпчевъ — Буровъ — Цанковъ не бѣше така.

Правителството на Сговора мислѣше какъ да организира своята продажна сѣрѣмо България политика. Правителството на народния блокъ е на другия фронтъ: то държи за пестеливостъ, трудъ и компетенция.

Правителството на Блока, нека се признае, е твърде загрижено следъ като получи тѣжко наследство и голѣма руина. Защото днешнитѣ министри работятъ денонощно за урегулиране държавната машина. И тая регулация, така крайно належаща, ще стане, защото безъ нея правителството само би изгубило.

Разбира се, правителството на Блока не е навършило поне шестмесечие, за да се критикува отъ всички страни. Трѣбва да имаме на лице резултатитѣ отъ всички негови мѣро-

приятия. Днесъ ставатъ повече административни промѣни и смѣна на ония отъ персонала, които сѣ били вулгарни партизани и сѣ неспособенъ елементъ въ машината на държавата. Независимо отъ това, личи една амбиция къмъ творческа работа. Особено впечателни прави голѣмата акуратностъ на г. министъръ-председателя, голѣмата експедитивностъ и сръчностъ на министъра на вътрешнитѣ работи г. Мушановъ, бързитѣ мѣрки на г. г. министритѣ Гиргиновъ, Гичевъ и Петровъ.

Правителството работи. То е загрижено дълбоко за утрешния денъ на страната, за да оправдае голѣмото довѣрие което му се даде.

Уликитѣ и тенденциозно пусканитѣ слухове, че имало недоволство между партиитѣ, съставляващи Народния блокъ, нѣма да хванатъ коренъ. Правителството има пълно съзнание за голѣмата отговорна работа, която му предстои и бди за сѣдинитѣ на тоя изстрадалъ народъ.

Воятъ, нададенъ отлѣво и отдѣсно, нѣма да всѣе смутъ въ Блока, защото голѣмитѣ авторитетъ на г. Малиновъ е сигурна гаранция за единодушие и обща работа.

Малкитѣ недоволства въ провинцията, предизвикани отъ службогонски характеръ, ще заглъхнатъ предъ голѣмитѣ задачи на деня. И реаленъ политикъ е она, който може да се справи съ голѣмитѣ задачи на политиката, а не да се занимава съ дребно партизански ежби, които неминуемо рухаватъ подъ тежестта на държавната загриженостъ.

Вл. Димитър Каменовъ.

паватъ устоитѣ на бждания демократиченъ строй.

Върѣки това, съ общи и координирани усилия, синдикати, кооперации и популярни банки, ще изнесатъ борбата до край.

Една надежда, единъ свѣтълъ лѣчъ озарява непоносимото и не човѣшко сѣществуване на ограбвания и тормозенъ земледѣлецъ. Не е далечъ деня, когато ще видимъ разгромени разнитѣ трѣстове и картели, истински бичове на съвременната цивилизация.

Agrarius.

По ревизията на Плѣвенската община.

Нѣкои си „старъ сговористъ“, въ дописка отъ четири коли, се мжчи, както той самъ казва, да насочи г-да инспекторитѣ въ диритѣ на престѣпницитѣ.

Дописки съ псевдонимъ може да напечатиме, дописника, обаче не може да бжде тайна и за редакцията.

Такива анонимни дописници, обикновено не сѣ отъ най-почтенитѣ.

* * *

Въ дописката на г-нъ „старъ сговористъ“ намираме следния пасажъ.

Нека г-да инспекторитѣ прегледатъ и ревизионния актъ, съставенъ преди нѣколко години отъ бившия финансовъ инспекторъ г. Маринъ Лукановъ. Отъ него актъ, тѣ ще разбератъ, че не всичко е било въ пълна изправностъ, а сѣщо, че никои не е понесълъ наказанието си. Акта останалъ подъ миндера.

* * *

Нека бжде спокоенъ г-нъ „стария сговористъ“. Ревизията не е могла да започне, освенъ отъ последния ревизионенъ актъ. За другото да се обади въ редакцията.

Платихте ли си абонамента?

„БЪЛГАРИЯ“ РЕСТОРАНТЪ И БИРАРИЯ на ГУРЛЕВЪ & ПЕТКОВЪ

Винаги ще намѣрите добри, ефтени и вкусни храни, натурални ПЛѢВЕНСКИ БЪЛИ ВИНА, ЧЕРВЕНИ КАРАБУНАРСКИ и ГАБРОВСКА (ЕЛЕКСИРЪ) СЛИВОВА.

Само тамъ ще ядете 1 левъ кебапче.

Предпочитайте чистия въздухъ и добрата храна.

Плѣвенско окръжно трудово бюро

Обявление № 6789

Обявява се на интересующитѣ, че на 10 августъ н. г. отъ 8 часа въ канцеларията на Плѣвенското окр. данъчно управление ще се произведе трѣгъ по доброволно спазаряване за доставката на 2000 кгр. бензинъ на приблизителна стойностъ 28000 лева за моторитѣ и коминитѣ на бюрото обслужващи по направа Карабоазката дига.

Бензина трѣбва да бжде чистъ безцвѣтенъ добре рефериранъ. Относителното ну тегло да не е по голѣмо отъ 0735 при 15о С. до 100о да дестелира най-малко 32%. Да не съдържа чужди примеси и да не остава мазно петно на бѣла хартия.

Доставката петнадесетъ дни отъ дена на съобщението за утвърждаване трѣга франко магазина на бюрото Плѣвень.

Поемнитѣ условия и описания могатъ да се видятъ всѣки присѣтственъ денъ въ канцеларията на бюрото, а въ дена на трѣга въ данъчното управление.

Разноснитѣ за публикация, гербъ, анализъ и др. сѣ за смѣтка на доставчика.

гр. Плѣвень, 30 юлий 1931 год.

Огъ домакинството.

Гарантиранъ успѣхъ.

Орѣховската лозарска кооперация „Памитъ“ обявява въ „Лозарски прегледъ“, кн. 8 и 9, че отъ 1 септемврий т. г. длъжността управителъ счетоводителъ е вакантна.

Подъ „забележка“ кооперацията добавя „кандидата трѣбва да има познание и по винарство“.

Коментарии сѣ излишни. Тамъ гдето се нуждаятъ преди всичко отъ специалистъ-винарь, търсятъ счетоводителъ, който да е виждалъ поне какъ хората винарствуватъ.

По тоя поводъ си спомняме за нещастно ликвидираната I ва Бѣлг. Параходна кооперация.

Въ упр. съветѣ на кооперацията бѣха представени почти всички съсловия съ изключение моряшкото.

Единствения кооперативенъ параходъ потъна още шестия месецъ и то безъ да е застрахованъ.

Това поради желанието на г-дата отъ управителния съветъ, 1-вата година да се икономиса отъ всичко — дори и отъ застраховката.

По разтурване на Плѣв. община

По тоя въпросъ не само общинскитѣ съветници, но и първенцитѣ на блока сѣ две мнения.

Привърженици на идеята, съвета да не се разтура, а да се видоизмени положението при съствие, като затакива се избераатъ хора на блока, има много.

Тѣ твърдятъ, че ако това не стане, много отъ недовършенитѣ предприятия на общината ще се спратъ. Това, поради ограниченитѣ прави които ще има тричленката.

Доста основателно е и твърдението имъ, че до февруарий ще има доста време за да се изживѣятъ нѣкой мжнотии, за бждашитѣ управници на града.

По тоя въпросъ блоковия комитетъ нѣколко пѣти се е занимавалъ.



Асѣнь Цанковъ

Основателъ на нашия вестникъ. Младъ даровитъ писателъ и журналистъ. Билъ е нѣколко години редовенъ сътрудникъ и коректоръ на в. „Знаме“. Работилъ е като коректоръ и въ редакцитѣ на в. в. „Прѣпорецъ“, „Слово“, „Лѣчъ“, „Македония“. Редактиралъ е литературнитѣ списания „Чайка“ и „Стягъ“ (сега не излизатъ). Основателъ е на в. „Демократическа младежъ“ — органъ на Сдружението на демократическата младежъ въ България. Сътрудничилъ на нѣколко литературни списания и вестници. Писалъ е рецензии въ сп. „Златоорогъ“ и стихове въ „Вестникъ на жената“. Има нѣколко псевдоними. Не държи на името си. Следвалъ е Държавния и Свободния университети. Скроменъ, но упоритъ и деенъ организаторъ, той застана начело на младежката демократическа група въ Плѣвень и спомогна тая група да стане най-голѣмата младежка политическа организация въ града ни.

Г-нъ Цанковъ сега работи въ София — при министъра на вътрешнитѣ работи г. Н. Мушановъ. Завжда информационната служба при министерството.

Редакцията ни поздравлява г. министъра за сполучливия изборъ въ лицето на нашия основателъ, който, върваме, съ енергия и достоинство ще изпълнява възложената му отговорна служба.

НАШИ БЕЛЕЖКИ

За чужденцитѣ

Преди 60 години. Митхадъ паша реформира и благоустроява Русенския вилаетъ. Лѣкари и инженери турци не може да си намѣри — потърсва чужденци.

Една сутринъ постигатъ въ русенския конакъ двамата приятели Вацлавъ и Карлъ, вѣрноподаници на Францъ Иосифа.

Това сѣ търсенитѣ за Русе лѣкаръ и инженеръ. Заредванъ Пашата, нарежда веднага да се издаде заповѣдъ за назначаването имъ.

Пишете, казва Вацлавъ г-нъ Карлъ инженеръ отъ...

— Не, подшепва му Карлъ. Поудобно ще е ти да бждеш инженеръ, а азъ ще стана лѣкаръ.

На голѣма почитъ въ насъ сѣ чужденцитѣ. Тѣ по принципъ сѣ и поучени и по добри майстори, а най-важно, тѣ сѣ винаги попочтени отъ насъ...

По умъ и почтеностъ българитѣ сѣщо се дѣлятъ на две категории: мѣстни граждани и ябанджии.

Първитѣ сѣ винаги кусурлии — вторитѣ, по принципъ, нѣматъ кусури.

На първитѣ познаваме цѣлитѣ родъ и грѣховетѣ на всички роднини. Вторитѣ — може току що да сѣ излѣзли отъ затвора, но това ние не знаемъ. Тѣ по принципъ сѣ по-умни, по-добри, по-почтени.

Далечъ ме мамо ожени, да мога да се похваля.
Народна поговорка.

РОЛЯТА НА ЗЕМЛЕДѢЛСКИТѢ КООПЕРАЦИИ И СИНДИКАТИ

Инициаторитѣ на земледѣлскитѣ кооперации и синдикати сѣ имали точна представа за нуждитѣ на днешното демократично време.

Тогава, когато на старитѣ управляющии класи и политически мжже се наложи да се загрижатъ и за подобрене участвата на мѣрествующитѣ работни маси, не бѣше забравенъ и трудолюбивиятъ земледѣлецъ.

Работата на земледѣлскитѣ кооперации и синдикати е наистина много демократична. Тѣхнитѣ грижи за слабитѣ-дребни производители, се вдъхновяватъ все повече отъ взаимното подпомагане и социалната солидарностъ, ето защо, всѣко народно и далновидно правителство е длъжно да ги покровителствува и насърчава.

Макаръ още и въ самото начало, разнитѣ кооперативни сдружения изпъкватъ вече като солидни зидари и подготвятъ основитѣ на могъществената ни грандиозна бждеща организация на селското стопанство.

Тѣ нѣматъ като своя цель само икономическото закрепване на дребния собственикъ, привързаното му къмъ земята или премахването на мизерията и подпомагане болнитѣ и неджавитѣ. Като сѣщински възпита-

тели на селото, тѣ създаватъ организации, които до тогава на земледѣлца липсваха.

Тѣ имъ показваха сѣщо правата и задълженията, както и ролята и значението имъ въ съвременната държава, като пробудиха сѣщевременно тѣхната самостоятелностъ и социално творчество.

Това разбира се, не бѣше въ интереса на тѣй нареченитѣ представители на отживѣлитѣ вече политически условия и ние виждаме разнитѣ тѣхни пипала да се нахвърлятъ съ едно страшно остървение срещу младото и не добре закрепнало кооперативно движение.

Цельта на тая борба е пълното унищожаване на новитѣ форми на колективизма и затова сръдствата не се подбиратъ: тѣ сѣ почтени до толкова, до колкото могатъ да бждатъ почтени егоистичнитѣ постѣпки и замисли на капиталиста.

Безспорно, борбата е неравна. Капитала е силенъ и умѣло използва всички човѣшки слабости. Той всѣкога е успѣвалъ да привлѣче на своя страна необходимитѣ за момента държавници и общественици.

Начесто негови орджия успѣватъ да се вижнатъ и въ самитѣ кооперативни сдружения, гдето бавно, но сигурно подко-

Илия х. Беязовъ

мед. фелдшеръ

по случай отсъствие на семейството му отъ града нѣма да приема на именния си день.

Илия Лазаровъ

чиновникъ общината

нѣма да приема на именния си день.

Илия Илиевъ

по случай заминаване нѣма да приема на именния си день.

Държавенъ заводъ за добитѣкъ „Климентинѣ“ край градъ Плѣвенъ.

Обявление № 3443

Съобщава се на интересующитѣ се, че на 10 VIII 1931 г. отъ 9 до 17 часа ще се произведе търгъ въ централата на завода, за продажбата на бракувания заводски добитѣкъ, а именно:

Table with 3 columns: Item number, Name, and Date/Details. Lists various livestock items like 'Жребець', 'Нилъ', 'Козунакъ' etc.

Търгътъ ще бѣде съ явна конкуренция. Предаването на добитѣка ще става веднага съ възлагането му. Всички разходи: гербъ, интизаско и общинско право сж за смѣтка на купувачитѣ. Изплащането ще става веднага. Завода „Климентинѣ“, 30 юлий 1931 година. Отъ Дирекцията.

Комаревски скотовъденъ фонъ — Плѣвенъ

Обявление № 1026

с. Комарево, 25 юлий 1931 година. На 12 августъ 1931 г. отъ 10—12 часа въ общинското управление ще се произведе публиченъ търгъ за продажба сѣното отъ трето окосване на скотовъдната люцернова ливада въ м. „Сратлишки долъ“ отъ 30 декари. Първоначална цена 1000 лева. За участие въ търга 10% отъ първоначалната цена. Закона за Б. О. и П. задължителенъ. Тръжната преписка се намира въ общинското управление. Председателъ: И. Христовъ. Касиеръ: П. Митевъ.

ХРОНИКА

Прокурора при Плѣв. окр. сждъ г нъ Иванъ Саковъ се премѣства въ гр. Разградъ. Много лоша услуга прави редакцията на в. „Северно Ехо“ на г нъ Саковъ съ твърдението, че той става жертва на партизански домогвания. Г нъ Саковъ непременно знае сжщинскитѣ причини за това премѣстване. Искаме да вѣрваме, че тия тенденциозни коментари сж помѣстени въ в. „Северно Ехо“, безъ съгласието на Г нъ Саковъ. Жалейка. — Миналата седмица почина съпругата на нашия съгражданинъ г. Дим. Добревъ. Нашитѣ съболезнования къмъ опечаленитѣ.

Горнобанска и Моминобанска минерални води въ оригинални (пълнени на мѣстата и запечатани отъ банскитѣ власти) се намира винаги въ дрогерията на Ганчо Бойчиновъ.

А. Б. В.

Желаете ли здрави обувки поръчайте въ обуварницата А. Б. В. Димитръ Л. Личевъ

Всички тоалетни артикули

за елегантния свѣтъ и широката публика ще намѣрите при магазинъ „БИЛКА“ Н. Кочемитовъ.

Продава се заедно или поотдѣлно наследство и имотъ на Димитръ Н. Бояджиевъ, гр. Плѣвенъ, състоящъ се отъ седемъ доходни адания въ центъра на града. Споразумение безъ посредници въ София при наследницитѣ бул. Дондуковъ № 21, фирма „Ка-бо“ и Плѣвенъ Петко Атанасовъ, ул. Борисова 32.

ДРЕХАРНИЦА „АРЖЕНТИНА“ има винаги на складъ готови горни дамски дрехи (пардесюта, тренчкоти и пр.) ЦЕНИ ДОСТЪПНИ КРОЙКА ЕЛЕГАНТНА КАЧЕСТВО ОТЛИЧНО

Дава се подъ наемъ разработено съ подбрана клиентела кафенето „до Одеонъ“. Сжщо се дава подъ наемъ съседния жгловъ дюкянъ бившия колониаленъ магазинъ на Иванъ Цанковъ. Справка: Първанъ Цаковъ.

ОЧИЛА „ZEISS“

отъ всички диоптри и запасни части. Изпълнявамъ рецепти за очила при цени конкурентни. Само при

Иванъ Ив. Канинчевъ специалистъ часовникарь, оптикъ и механикъ — Плѣвенъ. По данъцитѣ За уплътвания, справки и обтжвания при Тодоръ Велевъ — Плѣвенъ, IV кв. ул. „Софроний“ № 8 — Дава съвети по всички пенсии. 1—3 Дава се подъ наемъ два масивни хамбара, пригодени за храни и други стоки, съвмѣстимост около 40 вагона, близо до хотелъ „Царь Освободителъ“. Споразумение: Борисъ Г. Георгиевъ.

Плѣвенска окржжна пеша жандармерия.

Обявление № 1760

Плѣвенската окр. пеша жандармерия обявява, че на 8 августъ 1931 година въ общинското управление на гр. Червень-Брѣгъ отъ 9 до 11 часа ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за доставката на следнитѣ групи и видове строителни материали:

- I. ГРУПА. а) Греди чамови 20/22 — 7 м. броя 16 — 4'928 м. куб. б) Греди чамови 7/15 — 5 м. броя 32 — 1'568 м. „ Всичко 6496 куб. м. по 1500 лв. = 9744 лв. II. ГРУПА. а) Керемиди марсилски броя — 7,500 по 3 лв. — 22500. б) Керем. капаци за била броя — 500 по 3 лв. — 1500. Всичко — броя — 8,000 по 3 лв. = 24,000 III. ГРУПА. а) Циментъ 3000 кгр. по 150 лв. = 4500 б) Шинно желѣзо 6/50 м. м. 500 кгр. по 7 лв. = 3500 в) Оцинкована ламарина № 11 200 м. кв. по 30 лв. = 6000 г) Калай 5 кгр. по 200 лв. = 1000 д) Обло желѣзо диам. 12 см. 300 кгр. по 7 лв. = 2100 е) Гвоздей: 18 см. 100 кгр., 12 см. 100 кгр., 5 см. 100 кгр. = 300 кгр. по 12 лв. = 3600 Всичко лв. 20,700

Залогъ за правоучастие въ търга се иска 5% отъ прибилителната стойностъ въ банково удостоверение. Поемнитѣ условия могатъ да се видятъ всѣки присжтственъ день въ общинското управление на гр. Червень-Брѣгъ и въ Домакинството на Плѣвенската окржжна пеша жандармерия — Плѣвенъ. гр. Плѣденъ, 8 юлий 1931 год. Отъ жандармерията.

Държавенъ заводъ за добитѣкъ „Клементинѣ“ край гр. Плѣвенъ.

Обявление № 3442

Съобщава се на интересующитѣ се, че Държавния заводъ за добитѣкъ „Клементинѣ“ край гр. Плѣвенъ, ще отдаде на предприемачъ изработването на кожата отъ заклания и умрѣлия добитѣкъ отъ 1 априлъ 1931 год. до 31 мартъ 1932 год. въ бланкъ, юфтъ, гьонъ, мишина и аргасване (щавене) на кожи при следнитѣ условия:

- 1) Кожитѣ ще се изпращатъ за изработване въ видъ какъвто завода пожелае, периодически споредъ случая, кожитѣ ще бѣдагъ маркирани отъ завода и марката ще бѣде запазена. 2) Изработването трѣбва да започва веднага, следъ изпращането на кожитѣ, като за целта се вложатъ най-доброкачественни материали. За всѣка повредена или загубена кожа предприемача ще заплати пазарната и стойностъ. 3) Приемането на кожитѣ въ изработенъ видъ ще става въ завода отъ комисия. Превоза отъ завода до града и обратно ще става съ заводски кола. 4) Изплащането на изработенитѣ кожи ще става периодически следъ приемането на изработенитѣ кожи срещу смѣтко разписка. 5) Залогъ за изпълнение на работата е 3000 лева въ банково удостоверение. 6) Офертитѣ за изработката на килограмъ гьонъ, юфтъ и мишина и на парче за свински, говежди и конски шапъ и аргасване на оачи кожи ще се изпращатъ въ Дирекцията на завода надлежно обгербвани. Последнитѣ ще се приематъ до 10 августъ 1931 год. Заводъ „Клементинѣ“, 31 юлий 1931 год. Отъ дирекцията.

Плѣвенско окржжно трудово бюро.

Обявление № 6757

Обявява се на интересующитѣ, че на 6 августъ н. год. отъ 8 часа въ канцеларията на Тетевенското окол. данъчно управление ще се произведе втори търгъ по доброволно спазаряване за доставката на следнитѣ хранителни припаси нуждни за храна на хората отъ Тетевенската трудова група:

- 1. Захаръ ситна 2000 кгр. на припл. стойность 50000 лв. 2. Лим. кислота 60 кгр. на припл. стойность 9000 лв. 3. Масъ свинска 1000 кгр. на припл. стойность 32000 лв. 4. Масло слънчог. 500 кгр. на припл. стойность 12500 лв. 5. Фасулъ зрѣлъ 2500 кгр. на припл. стойность 15000 лв. 6. Сирене 1000 кгр. на припл. стойность 24000 лв.

Доставката 10 деня отъ дена на съобщението за възлагане търга франко склада на трудовата група въ с. Рибарица — тетевенска околия. Залогъ 5%, който при сключване договора се допълва до 10%. Търга ще продължи до получаване износна за съкровището цена. Поемнитѣ условия и описания могатъ да се видятъ всѣки присжтственъ день въ канцеларията на бюрото, а въ деня на търга въ данъчното управление. Разноски за гербъ, публикация и др. сж за смѣтка на доставчика. гр. Плѣвенъ, 30 юлий 1931 година. Отъ домакинството.

Редакторъ-уредникъ С. Табаковъ. Кооперативна печатница „Изгрѣвъ“ — Плѣвенъ № 147.